

# 刘翔已没有任何代言 翔之队： 他不退役并非因合约

2月3日，刘翔在参加北京田径世锦赛倒计时200天活动时亮相，之后，关于他未来的规划、何时选择退役等种种话题也随之而来。为此，记者采访了一位不愿透露姓名的“翔之队”负责人，从他的口中得知刘翔目前的状况以及未来的打算。

## 态度 不会为参加奥运会铤而走险

这位负责人首次表明了刘翔未来参加巴西奥运会的可能性，“现在还不好说，第一，要达标（刘翔还未达到体育总局的参赛标准）；第二，他跟腱断裂的地方能不能再承受高强度的负荷，这要做一个评估，而不是贸然可以决定的。如果他行，肯定会努力，如果不行，为其健康考虑，也没这个必要（参加2016年奥运会）。”32岁的刘翔跟腱已经历两次手术，暂且

不说手术恢复起来有多难，仅看他的年龄就已经没有什么优势。据刘翔教练孙海平透露，于普通人而言，刘翔的跟腱已经康复，但对于跨栏而言，并没有达到穿钉鞋的要求。”

刘翔第一次跟腱受伤13个月之后就复出。第二次受伤到现在还不能穿钉鞋训练，伤势严重程度可见一斑。因此，客观来说，刘翔参加巴西奥运会的可能微乎其微。

## 辟谣 不肯退役并非因代言合约

那么已经失去竞技体育优势的刘翔，为何迟迟不肯退役呢？之前，外界猜测，刘翔不退役主要是因为身上背负赞助商合同，如果退役会承担一笔不少的违约金，事实真相到底如何？

对此，这位“翔之队”负责人澄清：“（刘翔）2014年没有签任何合约，不能相信网上的说法（刘翔不肯退役因与赞助商合同在身的传言）。他目前身上也没有任何代言，这（指外界的猜测）是以小人之心度君子之腹！”

虽然这位负责人在回应质疑时有些激动，

但他说的也不无道理，刘翔身上目前确实没有什么大合同了，目前他的商业价值较巅峰来看，呈直线下滑之势，他已经没有太多的商业价值，而且之前大部分的合同已到期，因此，即便这个时候选择退役，也不必缴纳太多的违约金。刘翔目前迟迟不肯捅破这层窗户纸宣布退役，或许是在等个时机，等待在婚礼当天或者哪个重要日子再对外宣布，或者刘翔还在保留一丝重返赛场的希望，总而言之，因为身负代言合约而不退役的说法站不住脚。

## 规划 未来很可能去大学充电

这位“翔之队”负责人透露：“刘翔现在主要在康复，为他以后的健康做保证。另一个是学习，有些课程，像英语什么的，要学习的东西还是很多的。他应该是会选择进入大学校园充

电，每个人都会这样，但去哪个学校还没定。”

另外，刘翔有没有可能将来进入国家队教练组以培养更多的田径人才？这位负责人说：“看他自己的想法，我们尊重他的想法。”

## 钱景 伦敦奥运后收入狂降

据统计，伦敦奥运会期间刘翔签下17个品牌的赞助合同，总金额超过10亿元。这些合同都是田管中心出面签订的，如果早些年刘翔提前退役，田管中心按规定将支付三倍的赔偿金，金额可能高达30亿元，为此刘翔只能继续坚持。

不过伦敦奥运会后刘翔的商业价值持续下降，已签订的合同也先后到期。2014年，刘翔

没有签订一单新赞助合同，他的广告收入分成也从巅峰期的1.6亿元直线下滑到1800万元。按惯例，奥运会前从来不是商业赞助的高峰期，刘翔未来一年内获得广告合同的可能性微乎其微。这样算来，他在里约奥运会前夕很可能彻底成为“清白身”，田管中心的赔偿压力也大大减轻，刘翔退役的主要障碍也就此消失。据《南方都市报》



## 全英公开赛 林丹被列为五号种子

据新华社电 全英羽毛球公开赛组委会6日透露，中国选手林丹将参加下月在伯明翰举行的全英羽毛球公开赛，并被列为赛事五号种子。

林丹自从2012年第五次赢得全英男单冠军后，连续两年缺席这项历史最悠久的赛事。曾经赢得三届冠军的马来西亚名将李宗伟因为在去年的哥本哈根世界锦标赛时药检不过关，目前遭世界羽联禁赛，将无法卫冕冠军。

去年在决赛中输给李宗伟的中国选手谌龙被列为男单头号种子，谌龙在去年的世界锦标赛上赢得男单世界冠军。丹麦的约根森被列为二号种子。中国队还有王睁茗、田厚威和薛松参赛。

中国选手李雪芮被列为女单头号种子，她曾在2012年的比赛中夺冠。王适娴和王仪涵分列二号和五号种子。

2015年全英公开赛是第105届比赛，是今年世界羽联超级系列赛的第一站。本届赛事于今年3月3日至8日在伯明翰的国家室内体育馆举行，总奖金为50万美元。

## 东京马拉松 将现“陪跑警察”

据日本媒体报道，2015年东京马拉松，日本警视厅计划首次安排陪同参赛者跑步的“陪跑警察”。

由于恐怖组织“ISIS”近日杀害了两名日本人质并威胁再杀日本人后，日本政府已经开始加强防范措施。“陪跑警察”应运而生，这在日本国内的马拉松也是头一遭。

“陪跑警察”不需要一口气跑完42.195公里。据报道，每一位“陪跑警察”跑完10公里就可以换班。日本警视厅一共选出了64名防暴警察，分为8队。“这场将于本月22日举行的马拉松比赛将会有超过3万人参加。如果有警员和参赛者一起参赛，警方能更早应对突发状况，参赛者也能放心参赛。”警视厅新闻发言人这样说。

他们将身着印有“POLICE警视厅”的透气背心，随身携带警棍和警笛。最重要的是这些“陪跑警察”还将头戴小型摄像机，将跑道上的情况实时传回警视厅总部。

当然，这64名警察也不是随便就选出来的，在负重不少的情况下，没有充沛的体力，也没法轻易完成10公里的路程。所以这次的“陪跑警察”中不少人平常都是运动健将和跑步爱好者，其中还有不少曾经完成过日本箱根接力赛和出云接力长跑的警员。

有趣的是，今年波士顿马拉松加强安保的方法也很特别。波士顿当地警方呼吁，为了在比赛当日减少安检的负担，建议所有到现场参赛的跑友以及观众都以透明塑料袋代替挎包或者背包。

据《东方早报》

GuangBo 广博文具 WCBA 报道 中国好文具 办公文具 学生文具 时尚文具

## 山西女篮连得20分锁定胜局 半决赛第三轮，八一广博哑火了

□记者 顾嘉懿

昨晚，八一广博女篮与山西竹叶青的第三轮半决赛继续。山西女篮再次坐镇主场，这次她们再不敢轻敌，以78：50超大比分拿下主场胜利。在第二、三节中间，山西女篮一度在广博哑火的状态下连得20分，创下赛季纪录。

第四节比分分别为21：15、16：5、25：15、16：15，山西队领先明显。比赛稍有悬念的是第一节，两队开场争夺十分激烈。孙梦昕率先命中，为八一队拿下第一个两分，并依靠良好的手感外线接连命中。山西队打得更有侵略性，一波7：0过后，比分拉开。次节，广博发挥很不理想，单节只得5分。山西队则当仁不让，配合默契，同时玛雅·摩尔火力增强，不再像第一节打得保守，分差越拉越大。

下半场，摩尔依然没有休息，随着纪妍妍和吴金珠连续远投命中，潮水般的攻势让八一队没有还手之力。从29：20后，八一广博陷入全队哑火的状态，场上近8分钟没有进球，这在广博赛季中是

很少见的。47：20，比赛暂停，广博走马换将，这才略有起色，然两队分差一直在20分以上，比赛基本失去悬念。第四节，广博队中的孙梦然和王思雨都受到4次犯规的困扰，索性派上更多年轻队员练球。山西女篮也陆续派上板凳队员热身。在全场都是年轻队员的情况下，比赛反而打得十分好看，最终，78：50，山西主场大胜八一。

比赛就像一根弦，不可能一直崩得很紧，总是时而紧张、时而松弛。隋菲菲也多次用“有起有落”来形容队员们的表现，这在年轻队员的成长道路上是再正常不过的。昨晚，在数据方面，广博女篮只有孙梦然和张丽婷两人得分上双，并不理想。但亮色也不是没有，那就是队员张丽婷的进步。作为场上孙梦然这个位置的替补，张丽婷在本赛季之初上场时间并不多，但随着比赛场次的增多，她的表现有目共睹。隋菲菲曾点评说，“因为赛季场次密度的增加，同样一个位置一个人硬撑对个人体能消耗很大”，队里总是“鼓励多人打球”，希望能有“更多人站出来”。